
VI.2 Rou
héova vìta a její dùsledky

Vìta 5 (prin
ip argumentu). Ne
h» G ⊂ C je oblast, � 
ykl takový,

¾e 〈�〉 ⊂ G a pro ka¾dé a ∈ C \G je ind

�

a = 0. Ne
h» f ∈ M(G) na 〈�〉
nabývá jen koneèný
h nenulový
h hodnot. Je-li a ∈ G koøenem funk
e

f , oznaème Nf (a) jeho násobnost. Má-li funk
e f v bodì a ∈ G pól,

oznaème Pf (a) jeho násobnost. Pak platí:

∑
a∈G,f(a)=0

Nf (a) · ind� a−
∑

a∈G,f(a)=∞

Pf (a) · ind� a =

=

1

2πi

∫
�

f ′

f
=

1

2πi
�

�

log f.

Vìta 6 (Rou
héova vìta pro 
ykl). Ne
h» G ⊂ C je oblast, � 
ykl

takový, ¾e 〈�〉 ⊂ G a pro ka¾dé a ∈ C\G je ind

�

a = 0. Ne
h» f, g ∈ M(G)

splòují pro ka¾dé z ∈ 〈�〉

|f(z)− g(z)| < |f(z)|.

Pak (pøi znaèení z Vìty 5)

∑
a∈G,f(a)=0

Nf (a) · ind� a−
∑

a∈G,f(a)=∞

Pf (a) · ind� a =

=

∑
a∈G,g(a)=0

Ng(a) · ind� a−
∑

a∈G,g(a)=∞

Pg(a) · ind� a.

Vìta 7 (Rou
héova vìta pro kompakt). Ne
h» K ⊂ C je kompaktní

mno¾ina a 
 = IntK. Ne
h» f, g jsou spojité funk
e de�nované na K

s hodnotami v C, které jsou meromorfní na 
. Pøedpokládejme, ¾e pro

ka¾dé z ∈ ∂K platí |f(z)− g(z)| < |f(z)|. Pak (pøi znaèení z Vìty 5)

∑
a∈
,f(a)=0

Nf (a)−
∑

a∈
,f(a)=∞

Pf (a) =
∑

a∈
,g(a)=0

Ng(a)−
∑

a∈
,g(a)=∞

Pg(a).



Dùsledek 8. Ne
h» a ∈ C, R > 0, f je holomorfní na U(a,R), b = f(a)

a funk
e f−bmá v bodì a koøen násobnosti p ∈ N (tj. f nabývá své hodnoty

v bodì a p-násobnì). Pak existuje r ∈ (0, R) a ρ > 0 tak, ¾e pro ka¾dé

w ∈ P (b, ρ) funk
e f nabývá hodnoty w v právì p rùzný
h bode
h z

U(a, r).

Dùsledek 9. Ne
h» a ∈ C, R > 0, f je holomorfní na P (a,R) a má v

bodì a pól násobnosti p ∈ N. Pak existuje r ∈ (0, R) a M > 0 tak, ¾e pro

ka¾dé w ∈ C, |w| > M , f nabývá hodnoty w v právì p rùzný
h bode
h z

P (a, r).

Vìta 10 (vìta o otevøeném zobrazení). Ne
h» 
 ⊂ C je oblast a f je

nekonstantní meromorfní funk
e na 
. Pak f je otevøené zobrazení, tj.

f(G) je otevøená podmno¾ina C pro ka¾dou G ⊂ 
 otevøenou.

Vìta 11 (vìta o lokální existen
i inverzní funk
e). Ne
h» f je funk
e

holomorfní na okolí bodu a ∈ C a f ′
(a) 6= 0. Pak existuje r > 0 s

následují
ími vlastnostmi:

(i) f je prostá na U(a, r);

(ii) G = f(U(a, r)) je otevøená mno¾ina;

(iii) inverzní funk
e f−1
je holomorfní na G a pro ka¾dé z ∈ G platí

(f−1
)

′
(z) =

1

f ′
(f−1

(z))
.

Vìta 12. Ne
h» f je funk
e meromorfní na otevøené mno¾inì 
 ⊂ C.

Oznaème M = {a ∈ 
 : f(a) = ∞}. Pøedpokládejme, ¾e f je prostá

na 
 \M . Pak mno¾ina M obsahuje nejvý¹e jeden bod a, pokud nìjaký

obsahuje, je v nìm pól násobnosti 1. Naví
 pro ka¾dé z ∈ (
 ∩C) \M je

f ′
(z) 6= 0, f je prostá na 
 a inverzní funk
e k f je meromorfní na f(
).


